

Αλλάζει ο τρόπος έλέγχου της συνταξιοδότησης απ' τόν ΟΓΑ

ΜΡΟ ΝΟΣ ΡΑΤΟΥΣ
ΤΡΙΚΑΛΩΝ
6/9/85

Αλλάζει από την 1 Ιουλίου ο τρόπος έλέγχου της συνταξιοδοτικής κατάστασης των συνταξιούχων τού ΟΓΑ, με στόχο να γίνει απλούστερος και πιο ασφαλής.

Συγκεκριμένα αντί της έπτασιας υπεύθυνης δήλωσης που υπέβαλαν οι συνταξιούχοι στις αρχές κάθε χρόνου και έμφάνιζε τις τυχόν μεταβολές που είχαν επέλθει στην συνταξιοδοτική τους κατάσταση, καθιερώνεται η μηνιαία, ή οποία θα είναι ένωματωμένη στην απόδειξη πληρωμής της σύνταξης.

Έτσι οι συνταξιούχοι ταυτόχρονα με την υπογραφή για την εισπραξη της σύνταξης θα υπογραφουν και την ένωματωμένη στην (νέα) απόδειξη πληρωμής υπευθυνη δήλωση για τό αν επήλθε ή όχι στην προσωπική ή οικογενειακή τους κατάσταση μεταβολή που θα έχει ως συνέπεια, τη διακοπή, αναστολή ή μείωση τού ποσού της σύνταξης.

Μεταβολές που συνεπάγονται τη διακοπή ή αναστολή της σύνταξης είναι:

α) Συνταξιοδότηση από άλλη πηγή (δημόσιο, ΙΚΑ, ΤΕΒΕ κλπ), εκτός αν πρόκειται για σύνταξη που είναι πολεμική ή ειρηνικής περιόδου ή χορηγία Δημάρχου ή Προέδρου

Κοινότητας.

β) Υποβολή αίτησης σέ άλλο Όργανισμό για συνταξιοδότηση.

γ) Άμεση ασφάλιση άναπηρου συνταξιούχου στο Δημόσιο ή άλλο φορέα.

δ) Θάνατος συνταξιούχου.

ε) Εισαγωγή παραπληγικού, τετραπληγικού σέ άσυλο με έξοδα τού ΟΓΑ.

στ) Εισόδημα άνασφαλιστου - υπερέηλικα από οποιαδήποτε άλλη πηγή, μεγαλύτερου τού ποσού της σύνταξης.

ζ) Στις περιπτώσεις όρφανικών συντάξεων, διακοπή σύνταξης επιφέρουν εκτός των άνωτέρω και ό γάμος, ή υιοθεσία, και ή διακοπή σπουδών τού συνταξιοδοτουμένου παιδιού.

Ένώ μεταβολές που συνεπάγονται τη μείωση της σύνταξης είναι:

α) Θάνατος τόν προηγούμενο χρόνο, μέλους οικογένειάς στο Δημόσιο ή άλλο φορέα για τό οποίο παίρνει αύξημένο ποσό.

γ) Συνταξιοδότησή του ή της συζύγου συνταξιούχου από τόν ΟΓΑ.

Έτσι αν δεν επήλθε καμιά από τις προαναφερόμενες μεταβολές θα σημειώνεται στην υπεύθυνη δήλωση που θα υπογράφεται από τόν συνταξιούχο ή λεξη «ΟΧΙ», ενώ στην

άντιθετη περίπτωση θα σημειώνεται ή λεξη «ΝΑΙ» και δέν θα εισπράττεται ή σύνταξη από τόν συνταξιούχο, μέχρι να γίνουν από τόν Όργανισμό οι άνάλογες ρυθμίσεις.

Τονίζεται ιδιαίτερα ότι οι συνταξιούχοι θα πρέπει να δηλώνουν άμέσως στον άναπ/τή τού ΟΓΑ

οποιαδήποτε μεταβολη γιατί διαφορετικά θα υποστούν τις συνέπειες που προβλεπει ό νόμος για ψευδη δήλωση.

Σημειώνεται τέλος οι σχετικές οδηγίες έχουν δοθεί ήδη πρός τους Άνταποκριτές από τόν Όργανισμό.